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Шановний Даниле Олександровичу!

Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та 
реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин 
і міжнаціональних відносин (далі – Комітет) на своєму засіданні, 
проведеному 15 березня 2023 року (протокол № 77), розглянув проект Закону 
України про внесення змін до розділу ІV "Прикінцеві та перехідні 
положення" Закону України "Про споживче кредитування" щодо 
особливостей нарахування процентів за споживчими кредитами під час 
воєнного стану, реєстр. № 9051 від 22.02.2023, поданий Кабінетом Міністрів 
України (далі - законопроект).

Відповідно до пояснювальної записки метою проекту акта є комплексне 
вирішення проблеми нарахування надмірних та непропорційно великих 
процентів за договорами про споживчий кредит у споживачів, місцем 
постійного проживання або покинутим місцем постійного проживання яких є 
територія, на якій ведуться (велися) бойові дії, або тимчасово окупована 
Російською Федерацією територія.

Під час обговорення проекту Закону народні депутати України - члени 
Комітету вказали на актуальність законодавчої ініціативи, оскільки її 
положення спрямовані на захист виключно вразливих категорій громадян, які 
потребують допомоги від держави. В той же час, в межах предметів відання 
Комітету, були висловлені деякі зауваження до законопроекту, які можуть 
бути доопрацьовані головним комітетом під час підготовки проекту Закону 
до другого читання.

Так, зазначалось, що у законопроекті використовується формулювання 
«територія, на якій ведуться (велися) бойові дії, або тимчасово окупована 



Російською Федерацією територія, визначена такою відповідно до актів 
Кабінету Міністрів України». При цьому, у Примітці, викладеній у проекті 
Закону, зазначається, що перелік територій, на яких ведуться (велися) бойові 
дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією визначається 
відповідно до порядку, встановленого Кабінетом Міністрів України. Вказані 
положення законопроекту створюють неузгодженість у правовому 
регулюванні, оскільки в одному випадку передбачається, що відповідні 
території мають визначатись безпосередньо актом Кабінету Міністрів 
України, а в іншому – що Уряд встановлює лише порядок їх визначення.

Зверталась увага, що, у випадку поширення норм законопроекту на осіб, 
які проживають на території, на якій ведуться (велися) бойові дії, або 
тимчасово окупованій Російською Федерацією території (що відповідає 
назві Наказу Мінреінтеграції «Про затвердження Переліку територій, на яких 
ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською 
Федерацією» № 309 від 22.12.2022), під дію проекту Закону підпадуть також 
громадяни, які проживають на територіях, де фактично не ведуться бойові 
дії, оскільки відповідний наказ містить у тому числі, перелік територій 
можливих бойових дій, до якого включена велика кількість населених 
пунктів.

Народні депутати України – члени Комітету також зазначили, що 
формулювання «місцем постійного проживання або покинутим місцем 
постійного проживання споживача (зокрема, якщо споживач є особою, що 
перебуває на обліку як внутрішньо переміщена особа у порядку, 
встановленому Кабінетом Міністрів України) є територія…» не створює 
належної правової визначеності, оскільки із запропонованої конструкції 
незрозуміло, чи обов’язково особа повинна перебувати на обліку як 
внутрішньо переміщена.

Також вказувалось, що статтею 92 Закону України «Про забезпечення 
прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» вже встановлені певні умови, за 
яких всі внутрішньо переміщені особи звільняються від негативних наслідків 
невиконання грошових зобов’язань за кредитними договорами та договорами 
позики (у вигляді обмеження сум процентів за мінімальною ставкою, а також 
не нарахування їм штрафних санкцій). При цьому, вказана стаття оперує 
загальним поняттям «кредит», яке за своїм змістом охоплює також 
споживчий кредит. Таким чином, в обох випадках мова йде про надання 
певних пільг внутрішньо переміщеним особам (далі – ВПО) за кредитними 
договорами. Відтак, з метою комплексності викладення положень 
законодавства норми законопроекту доцільно узгодити також з положеннями 
Закону України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених 
осіб», який встановлює загальні права та обов’язки для ВПО.   

За підсумками розгляду законопроекту Комітет ухвалив рішення: 
звернутися до Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, 
податкової та митної політики з пропозицією рекомендувати Верховній Раді 
України проект Закону України про внесення змін до розділу ІV "Прикінцеві 
та перехідні положення" Закону України "Про споживче кредитування" щодо 



особливостей нарахування процентів за споживчими кредитами під час 
воєнного стану, реєстр. № 9051 від 22.02.2023, поданий Кабінетом Міністрів 
України, за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу.

Голова Комітету                                                             А. ЗАДОРОЖНИЙ


